[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

1. Asagidaki tabloda iki sehrin ayni yil icinde hesaplanan aylik ortalama sicaklik degerleri “°C” cinsinden verilmistir.
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Buna gore bu sehirlerle ilgili agagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Yer aldiklari yarim kureler

B) Yillik ortalama sicaklik deg@erleri
C) Ginluk ortalama sicakhk degerleri
D) Yaz mevsiminin yasandigi aylar

2. “Karadeniz agiklarindaki kuru yik gemileri ve Karadeniz’de avlanan balik¢i tekneleri, meteorolojinin siddetli firtina ve
poyraz uyarisi ile inebolu Limanr'na sigindi. Balikgilar, gecmis yillarda bu kadar kétii hava kosullariyla karsilasmadiklarini
ancak bu yil siddetli poyraz nedeniyle denize acilamadiklarini belirttiler.”

Bu haber metnine gore hava durumu ile ilgili;
[. insanlarin yagsamsal faaliyetlerini etkiledidi,
II. degisken olabilecegi,
[l. iklimin genel dzellikleriyle ters digmeyecedi

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvel B)Ive ll
C)llve ll D)1, Il ve Il




3. Asagida hicre ¢ekirdeginde bulunan kalitsal materyaller arasindaki iliski gosterilmistir.
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Buna goére numaralanmig yapilarla ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?
A) |, farkh canl turlerinde farkli sayilarda bulunabilir.
B) I, belirli bir karakterden sorumlu bir geni ifade ediyor olabilir.

C) Il ile gosterilen molekiller, tim canlilarin DNA’larinda da bulunur.
D) IV ile gosterilen molekil, tim canli tirlerinde farklilik gosterir.

4. Esra Ogretmen, gorseldeki DNA'nin kendini eslemesi sirasinda yeni olusan K ipliginin “1. Zincir”, yeni olusan L ipliginin ise
“2. Zincir’in kopyasi oldugunu 6grencilerine anlatiyor.

1. 2.
Zincir  Zincir

Bu gorsel ile ilgili 6grenciler tarafindan yapilan;
I.  Yeni olusan K ve L ipliklerinin nlkleotid diziligleri birbirinden farklidir.
[I. DNAnin 1 ve 2. zincirlerinin nikleotid diziligleri aynidir.
lll. Eslenme tamamlandiginda birbirinin aynisi olan iki DNA sarmali olusur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) I ve ll.
C) lvelll. D) I, Il ve lll.
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Erkek kemanci yengecinin kiskaglarindan biri, vicut kitlesinin yarisina kadar gelisebilmektedir. Diger kiskaci ise havaya
kaldirdig buyuk kiskactan ¢ok daha kiguktir. Blyuk kiskacini havada sallamasi, kendisine yaklagan diger erkek yengeg ve
avcllan geri puskurtar. Bu hareket ayni zamanda disi yengeglerin dikkatini cekerek Gremesine yardimcl olur. Ayrica yengecin
gobzlerinin, basinin yukarisindaki saplarda yer almasi da onun, avcilarini ¢ok uzaktan gorebilmesini saglar. Dolayisiyla bu yen-
geclerin kiskaglari ve gozleri, onun hayatta kalmasini ve soyunun devamini saglayan en énemli 6zellikleridir.

Bu metne gore erkek kemanci yengecgleri ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Blyuk kiskaca ve farkl gdzlere sahip olmasi, bulundugu gevreye uymasini kolaylastirmistir.
B) Gdzlerinin konumlanma bigimi, avcilarindan korunmasina yardimci olmustur.

C) Buytuk kiskaca sahip olmasi, uygun disi bireyler tarafindan segilimini kolaylastirmistir.
D) Buyuk kiskaci ve gdzlerinin konumu kalitsal olmayip gevrenin etkisiyle ortaya gikmistir.

Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari ylizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Katilarin

bulunduklar yiizeye uyguladiklari basincin biyikligi; uyguladiklari kuvvet ile dogru, temas ettikleri yiizey alani ile ters
orantilidir.

Gunluk hayatta bazi durumlarda basincin az olmasi istenir.

o8& oood

Yumusak, 1slak zeminli bir arazide, yuk tasimak icin kullanilan sekildeki I. kamyon yerine, teker sayisi diginda tim 6zel-
likleri ayni olan II. kamyon tercih edilir.

Bu tercih ile ayni gerek¢eye sahip olan uygulama asagidakilerden hangisidir?

A) ince dokulu kumastan elbise dikerken ince uglu igne kullaniimasi

)
B) Islak kum Uzerinde duran bos kovanin, i¢ine su doldurulduk¢a kuma gémulmesi
C) Karli bir yolda kar ayakkabisi ile daha rahat yirinmesi
)

D) Bigagin daha iyi kesmesi i¢in keskin tarafinin bilenmesi



7. Kati maddeler, bulunduklari ylizeye uygquladiklari kuvvetin etkisiyle basing olusturur.

isaret parmagi

Bas parmak

Bir raptiyeyi sekilde goruldigu gibi bas parmagimiz ile isaret parmagimiz arasina yerlestirip yavasca siktigimizda
raptiyenin sivri ucunun degdigi isaret parmagimizda aci duyariz ancak bas parmagimizda aci hissetmeyiz.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Raptiyenin isaret parmagimiza uyguladigi basincin, bas parmagimiza uyguladigi basingtan daha kugiik olmasi
B) Raptiyenin bas parmagimizla temas eden ylzeyinin, isaret parmagimizla temas eden yuzeyinden buyuk olmasi
C) Raptiyenin, isaret ve bas parmagimiza uyguladigi kuvvetlerin yonlerinin farkli olmasi

D) Bas parmagimizin isaret parmagimiza gore aciya daha duyarli olmasi

Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Bu basincin
blylkliugi zemine uygulanan kuvvete ve temas eden ylizey alanina bagli olarak degisir.

Sekilde bos agirliklari birbirine esit olan kaplara asagida belirtilen miktarlarda su doldurulmustur.
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Buna gore, bu kaplarin zemine uyguladiklari kati basinglan arasindaki iliski agagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A)l> 11> B)II> 1>
C)li>1> D)lI=1l=1




* Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.
* Kati maddelerin basincinin blyUkligd, yiizeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.
* Kati maddelerin basincinin blyUkligu, kuvvet uyguladiklari yiizeyin alani ile ters orantilidir.

Ozdes tuglalar kullanilarak yapilan bir deneyde, tugla sayisi veya temas ylizeyleri degistirilerek olusturulan K, L ve M
cisimlerinin yere uyguladiklari basinglarin biyuklikleri agagidaki grafikte gosterilmistir.

Basing

Cisim
K

Buna gore bu cisimlerin yer lizerindeki durus bicimleri asagidakilerden hangisidir?

A) B)
M Yer Yer
K L M (Yatay) [N L M (Yatay)
C) I D)
Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)

* Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.
* Kati maddelerin basincinin bliy(iklligu, ylizeye uygquladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.
* Kati maddelerin basincinin blykligu, kuvvet uyguladikiari yiizeyin alani ile ters orantilidir.
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CAM
50 kg

K kutusu L kutusu
Park bekgisi parkta gezerken toprak zemin Gzerinde duran ayni boydaki geri dontisiim kutularinin tamamen dolmus
oldugunu ve L kutusunun zemine biraz batmis oldugunu fark ediyor.
Buna gore;
I. L kutusunu, yere temas eden ylizeyi daha buiyuk olan bagka bir kutu ile degistirmek,
II. L kutusunun igindeki atik miktarini azaltmak,
lll. L kutusunu, boyu K kutusundan daha uzun olan baska bir kutu ile degistirmek

islemlerinden hangileri yapilmis olsaydi L kutus' topraga batmasi engellenebilirdi?

A) Yalniz |. B) Ive ll. C) Il vellll. D) I, Il ve 11




11. Sivi basincina etki eden faktorleri gdzlemlemek isteyen Burak, asagidaki hipotezleri kuruyor:

1. hipotez : Sivinin basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantilidir.
2, hipotez : Sivinin basinci, sivinin derinligi ile dogru orantilidir.

Burak bu hipotezlerini test etmek igin;
* 3 adet 500 mL'lik 6zdes beherglas,
¢ Yeterli miktarda sivi yag ve su
kullanarak deney diizeneklerini sekildeki gibi olusturuyor.

=3

sivi yag
500 mL

=3

K L M
Burak’in deneyinde yaptigi islemlerden hangisi hipotezlerini test etmek icin gerekli degildir?
A) 1. hipotezi i¢in, K ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.
B) 2. hipotezi i¢in, L ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini dlgerek karsilastirmistir.

C) 1. hipotezi icin, K kabindaki yagin yarisini bosaltarak, K ve L kaplarindaki sivi basinglarini dlgerek karsilastirmistir.
D) 2. hipotezi igin, M kabindaki suyun yarisini bosaltarak, K ve M kaplarindaki sivi basinglarini dlgerek karsilastirmistir.

12. Tim swvilar, icinde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve yiikseklikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

Asagidaki 6zdes kaplar ayni yukseklikte, farkli cins sivilarla doldurulmustur.
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Buna gore, kaplarin tabanlarindaki K ve L noktalarina uygulanan sivi basinglarinin biiyiiklukleriyle ilgili,

I. 1. sivinin yogunlugu, 2. sivinin yogunlugunun iki kati ise K noktasindaki basing L'dekinin iki katidir.
II. 2. sivinin miktari iki katina ¢ikarilirsa L noktasina uygulanan sivi basinci da iki katina ¢ikar.
lll. 1. sivi, h seviyesine kadar bosaltilirsa K noktasindaki sivi basinci yariya diser.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
C)lvell D)L, vell



13. Acik hava basinci, atmosfer tabakasindaki gazlardan kaynaklanir ve bu basing, icinde bulunan blitlin cisimlere her yénde
etki eder.

Agik hava basincinin etkilerini 6grencilerine gostermek isteyen bir 6gretmenin yaptidi deneyin agsamalari sdyledir:

* ici bos plastik siseyi alarak yan tarafindan deliyor.

* Deligi parmagi ile kapatarak icini su ile doldurduktan sonra parmagini ¢ekiyor ve suyun akisini gézlemliyor. (Sekil 1)
* Sisenin kapagini kapatiyor ve kisa bir sire sonra suyun akmadigini gézlemliyor. (Sekil II)
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Sekil | Sekil Il

Bu deney ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz sivi basinci etkilidir.

B) Sekil Ilde sisenin igindeki ve digindaki basing dengelenmistir.

C) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz agik hava basinci etkilidir.

D) Sekil I'de sise iginde kalan gazlar suda ¢ozlinerek akisi engellemistir.

14. Bir 6gretmen, Fen Bilimleri dersinde bardagin tamamini su ile doldurarak Gzerini Sekil I'deki gibi kagit ile kapatiyor. Ardindan

bardagi hi¢c hava almayacak bigimde kagit ile birlikte hizlica ters geviriyor. Bardagi Sekil II'deki konuma getirdiginde kagi-
din dismedigini ve suyun doékulmedigini gézlemliyor.
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Su @

——— Bardak
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Ogretmen, égrencilerin sordugu sorulardan hangisine cevap vermek igin bu deneyi yapmis olabilir?

A) Acgik havanin olusturdugu bir basing var midir?
B) Sivilarin basinci, bulunduklari kabin sekline bagl midir?
C) Kap icindeki sivi yuksekligi sivi basincini etkiler mi?

D) Katilarin basinci ve uygulanan kuvvet arasinda bir iliski var midir?



15. Periyodik sistemde elementler, artan atom numaralarina gére dizilirler ve olusan diigey siralara grup, yatay siralara ise
periyot adi verilir.

Periyodik sistemdeki A, @ ve B elementlerine ait su bilgiler verilmigtir:

* A ve H ayni gruptadir.
* @ ve W ayni periyottadir.
e Atom numarasi en kiguk olan A’dir.

Buna gore bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) ] ] B) ]




[ CEVAP ANAHTARI J

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. A 1. C
2. B 2. A
3. B 3.D
4. A 4. C
5. B 5.D
6. B 6. C
7. D 7. B
8. D 8. B
9. B 9. A
10. C 10. B
1. B 1. D
12. C 12. C
13. D 13. B
14. B 14. A
15. B 15. C
16. D
17. C
18. B
19. D

20. C






